

看着一条条求助信息,想到背后一颗颗焦急的心,本报记者亲历—— 跑遍药店为邻居买到酒精 凌晨冒雨为孕妇送退烧药

本报记者 杨一凡

疫情之下,更需要大家守望相助。善意点滴汇集,在寒冬里是那么暖心。

有的小区有人求药时,热心邻居都会匀一匀;有的小区,业委会冲在前,为业主们提前采购抗原试剂。这个时候,是不是该做点什么?

身为新闻工作者,每天奔跑在杭城的大街小巷,三年多,电动车已骑行将近18000公里。这几天,依旧没有停下脚步。看到变得有些空荡荡的街道,看着药店门前焦急询问和等待的人,更能深刻理解此时大家的心境。

眼下已经到了抗疫的关键阶段,每个人都可能需要帮助,也都可能伸出援手。

有心有力的时候,为小区邻居买酒精、消毒液、体温计;看到新推出互助平台上的求助,立刻出发,为有需要的人紧急送药,哪怕已过了凌晨1点……来,看看钱江晚报·小时新闻记者杨一凡这几天的亲历故事。

三个小时跑十多家药店 买回酒精消毒液、体温计

12月18日傍晚,我所在的小区群里有人表示需要温度计,很快好几个人也表示需要。小区住的多是单身小年轻,天天奔波在一线岗位,不像平常人家里常备物资非常充足。

当时我还在单位,看到大家有这样的需求,就想着下班后,顺便去帮大家看看哪里能买到,于是在群里说:“有需要买体温计的可以说一下,我等下去药店里看看能不能买到。”

很快,群里就有人接龙了,而且接龙的人越来越多,到我出发时,仍有人继续接龙。大家最急需的是体温计和酒精消毒液,还有人问“能不能帮忙带点药”。

骑着电动车,我跑了拱墅区和上城区多家药店,买到了快克、金银花口服液、鼻腔喷雾,体温计也陆续买到了,就是酒精实在不好买。在群里,我及时向



帮大家采购的酒精等药品送到小区楼下



大家汇报进展,还有热心邻居同步帮忙统计接龙中大家需要的药品数量。

三个小时跑了十来家药店,店员都表示酒精已经断货,此时已是晚上9点了,我骑了十多公里,想着最后再努力一把,七拐八拐来到孩儿巷一家药店,本来没抱太大希望,没想到店员表示:酒精有货!这是刚刚到货的酒精,还没有来得及上架。在这个药店,我购买了多瓶酒精装在一个纸箱里,抱起来都有点费劲,放在电动车上赶紧往回赶。

晚上9点半到小区,我开始发放,体温计7.5元一支,酒精9元一瓶,没多要一分钱。看到大家纷纷拿到自己想要的东西,我觉得值了。

12月19日晚上,小区群里有邻居突发肠胃病,需要肠炎宁,还需要止咳类药物,那会儿我正好没事,就又跑了几家药店,帮忙买到了所需的药品。

现在,小区群里不管是谁急需用药,只要说一声,马上就有许多人主动表示可以提供帮助,“我这里有”、“我放窗台吧,你拿一下”。我深深体会到,同住一个屋檐下,大家都有颗互帮互助的热心。

凌晨有人发出求助信息 骑电动车送药上门

12月20日晚上,我看到朋友圈里很多人都在转发“新冠防护药物公益互助平台”的信息。在这个平台,急需用药的可以发布需求,留下联系方式;手边有多余的药,也可以向平台上传情况,提供给有需要的人。

我进入平台,能看到有人发布的用药需求,大多为退烧药,也有人需要抗原试剂。看着这一条条求助信息,想到背后那一颗颗焦急的心,我这个山东人的脾气又上来了,想着怎么能帮人一把。我数了数手边的药物,虽然也不多,但还是能匀出一些。

看到附近3公里左右的采荷街道有人求助说:家里有孕妇,需要4粒对乙酰氨基酚,还要2个抗原,我决定跑一趟。

求助者发布时间是凌晨0点30分左右,我试着拨打了对方电话,第一次没有打通。很快电话回拨过来,对方开口就问:“多少钱?”我告诉他:“不要钱。”

凌晨1点多,夜空中飘着雨,穿上雨衣,我出发了。很快到达小区,电话联系后,我找到了那幢楼。

一个小伙子穿着睡衣下来:“我看到这个平台,就试了试,家里有孕妇,虽然有一点布洛芬,但听说



对乙酰氨基酚孕妇吃了更放心些,就发布了需求。我是真没想到会有人接单。”

我把4粒对乙酰氨基酚,2个抗原送到小伙子手里,他一个劲地道谢。

等我回到住处,已是凌晨近2点。

接到200米外的求助 把分装好的4片药送到楼道门口

12月21日12点40分,我又接到了一条需要用药的求助,是一位住在朝晖六区的姑娘,她发烧了三天,退烧药吃完了,还在反复发烧,隔离在寝室里,出不去。

当时我正好在新市街,只距离她不到200米,这没有不帮忙的理由啊。我电话联系这位姑娘时,她因为发烧身体很不舒服,嗓子已经说不出话,询问她的需求,也说不清楚。随后,我添加了她的微信。

来往消息中,姑娘说自己手边有退烧药但已经过期,发烧一直反复,需要对乙酰氨基酚。我马上找到包里已经分装好的4片对乙酰氨基酚片,送到姑娘所住的单元楼下。姑娘也很客气,还询问我是否需要抗原,可以给我一个。

随后,我又送了三单,最后一单送往环城北路的一处公寓。这是一个小哥在互助平台上的求助,他说自己阳性第二天,正在居家隔离中,附近买不到退烧药,希望有人能帮忙。

我联系了小哥。他20出头,湖北人,到杭州刚半个月,刚去新工作岗位的第二天,身体不舒服,就测出了“阳”。

“今天是阳性第二天,感觉头疼,有些发烧。我还有个室友,已经阳了4天,附近买不到退烧药。我刚来杭州,对周边不熟悉,也没什么认识的人,希望有人能提供一些退烧药。没想到真的有人会来送药,真的太感谢了。”

我把2粒布洛芬和2粒对乙酰氨基酚放到公寓楼下的沙发上,留给小哥和他室友用。当问他需不需要其他感冒药时,小哥说:“不用了,还是留给其他有需要的人吧。”

跑了一天下来,我确实感觉到药品的紧缺,通过这样互帮互助的平台,可以解决一部分人的需求。不过也想说,大家如果不是急需的话,不要轻易在类似的互助平台发帖,还是要把大家多余的药品用在真正急需用药的人身上。